



省城泉城路7日起限时步行

工作日19时30分至24时,周末节假日10时至24时

本报济南8月5日讯(记者 任玉婷) 为推进泉城路商旅文融合发展、提高泉城路金街知名度和影响力,打造全国示范步行街,根据市委、市政府安排部署,泉城路商业街限时步行自8月7日开始试行,试行时间拟定于周一到周五19时30分至24时,周

六周日及节假日10时至24时,后期视季节情况适时调整。试行方式为除公交车及应急车辆外,禁止一切车辆通行(含非机动车、摩托车、三轮车)。根据部署要求,届时封闭泉城路20处交叉点位,分类别制定了出行路线,其中社区居民车辆利用明湖路,县

西巷、黑北路、按察司街、县东巷等道路通行;恒隆、世茂及国际时尚创意中心的购物车辆利用周边的黑西路、榜棚街、舜井街、明湖路、贡院墙根街、省府东街及省府前街等街道通行;商场超市的补货车辆利用每晚0时至早10时时段通行;必须借泉城路通行的单

位可就近通过南北向道路及借用自东向西泉城路公交车道通行。为进一步提升商业业态及相关配套服务工作,商业街以现有泉城路两侧的商场综合体、超市为依托,在红线规范内设置外摆区域,鼓励商超企业延长营业时间。

多个商圈并起,冲击老牌金街核心地位

限时步行能否缓解业态提升焦虑

泉城路商业街限时步行的消息引发市民广泛关注。从去年底开始,济南就酝酿对泉城路“动手术”,6月份取消非机动车位,并开设夜市,让泉城路再次“火”了一把。作为省城大客厅的重要地标以及省城交通要道,泉城路试行限时步行后会产生哪些影响?

今年6月起,泉城路取消两侧非机动车停车位。



业态调整成了绕不开的话题

红尚坊一家餐厅的店员说:“改成步行街我是赞成的,但是有好也有坏吧。好处是可以更好地建设属于济南的特色一条街,大大提高绿色出行比率,缓解泉城路停车难的问题,并且降低交通事故的发生。”

“也有坏处,部分游客考虑到道路改造交通不便,会减少来泉城路的次数或干脆不来了,长此以往造成客户流失。如果附近配套设施不齐全,可能造成周围路段的拥堵;外卖行业也可能受到冲击。”该店店员提到。

记者走访调查发现,像火锅店、品牌服装店,用户黏性大,消费者专门冲着特色店过来,可能就不太担心流失客户。但是像旅游小吃店,靠的是客流量,客户就容易流失。如果建了步行街,来逛街的总体人数少了,生意可能会变差。

限时步行引发争论是表象,背后是业态调整的焦虑。随着泉城路周边商业综合体的日渐增多,像东部的万象城、印象城等,抢夺了泉城路不少的客流,因此业态调整也成了泉城路商圈绕不开的话题。

2018年底,历下区召开泉城路商业街更新提升工作座谈会。泉城路商业街的规划设计要突出历下文化元素,做好泉水文章,适当增添老街标识,讲好历史文化故事,提升商业街文化氛围,努力打造“城市双修”的示范样板。

值得一提的是,通告专门提到提升商业业态,鼓励商超企业延长营业时间,届时将组织济南特色地方产品、济南出口转内销产品、非遗文创展销、演艺展示等若干区域,提升泉城路商旅文融合发展模式。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 刘飞跃

完全步行条件尚不成熟 将暂时保留原公交线路

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访得知,多数市民都是坐公交车来泉城路附近玩,少数骑电动车过来,开车过来的少之又少。“因为知道泉城路非常拥堵,尤其是周末,我们还是坐公交车过来玩,这样省事,不用去找车位。”有市民说。

“我们基本上都不大愿意去泉城路,其实打车的不少,但是太堵了,拉了客人根本出不来,改造成步行街倒是不错,以后直接在泉城路外围下车,但是东西向交通被隔断了,泉城路周边会不会很堵?”省城的哥姜师傅说。

7月22日,商务部公布了首批全国示范步行街名单,南京夫子庙、杭州湖滨路、重庆解放碑、成都宽窄巷、西安大唐不夜城等5条步行街脱颖而出。大唐不夜城虽然位于西安核心区,但后来经过改造,几乎抛弃了正常的交通功能,仅作为步行街使用。

2015年9月,济南实行了史上

“最严格”的无车日活动,泉城路被设置成了限行区。体验过后,旨在取消机动车的慢生活街区迟迟没有下文。毕竟泉城路是济南东西向的主干道,西接经四路,东连接放路,该处设置成了无车区,将会造成经七路乃至经一路的爆堵。而本次的泉城路限时步行,也算是一次有益尝试。

记者梳理,泉城路上的公交线路目前有K101路、K151路、K3路、K50路以及通勤快速巴士T2线,泉城路周边有K41路、K54路外环、K66路、K91路以及夜41路。或许是为了过渡,泉城路商业街将暂时保留原公交线路双向运行,公交公司将适时增加现有公交线路运力投入。

开街后一度恢复交通功能 特色商户不担心客人流失

步行街限行早有征兆。去年9月22日,济南商务局发布《济南购物、济南美食、济南夜间经济消费指南》,泉城路正在申请创建国家级高品位步行街改造提升试点,在省商务厅的支持下制定了《泉城路步行街改造提升工作方案》,有望成为全省首个、全国知名的

夜间经济新地标。

泉城路上一家火锅店的店员说:“由于来店里的客人以乘坐公交车、驾驶私家车为主,道路改造可能会造成交通拥堵。改造后我上班打车就不方便了,容易迟到。”

2003年,泉城路变身准步行街商业街,旨在借鉴南京路等国内著名商街的成功之处,将其打造成一条纯粹的旅游购物街,但开街之后人气不旺。为充分利用其交通功能,以车流带人流,有关部门决定恢复其交通功能,允许出租车、机动车由东向西单向行驶。

上述店员提到,因为自家的火锅店比较有特色,现在的客流量还可以,感觉泉城路改造后对生意不会有太大影响,毕竟想吃的那些人再麻烦都会来。

记者采访多家商户得知,不少商户担心改造后造成客流量减少,营业额降低。对于拥有忠实顾客群的特色商户,面对这一冲击还是比较有信心,但是那些走量的商户,有可能受到冲击。

节假日停车场压力较大 外地消费者是否方便?

泉城路东起青龙桥,西至西

门桥,全长1560米,自明清起就是济南重要的商业中心,被称为“埋金之地”。除集中了众多知名的品牌商家,还有芙蓉街、宽厚里以及按察司街等古街古巷。

作为济南的门户,泉城路荣膺“山东省特色商业街”“济南市著名商业街”,2019年又获得了“中国著名商业街”的荣誉称号。总体而言,泉城路商业气氛较为浓厚,业态以吃喝玩乐为主。

对于一些周末经常来泉城路的市民而言,改步行街对他们没有多大影响,因为泉城路附近不少车道都是单行道,平时开车不方便就不想开车进去。“没停车的地方,尤其是节假日,还有就是太堵了,感觉对普通游客并没有什么影响。”一位来此购物的市民分析。

经营奢侈品的商户刘丽(化名)说:“我们是卖奢侈品的,面对的客户群体不是大众,不少顾客是外地的,有很多是从济宁、临沂、菏泽专程赶来,这些人没有地方停车,或者买完之后要提着商品走很远的路,这样会影响外地客人的购物体验。步行街比较适合恒隆、世贸和芙蓉街这类场所。”

雷雨天气如何防触电?

应急公开课
主办单位:山东省应急管理厅

近期全国多地遭遇暴雨天气,下雨给生活带来不便,也给出行带来诸多危险。雨天出行如何避免意外触电?

不要靠近电力设备。多雨潮湿天气导致电力设备绝缘性能下降,人体的电阻也相对降低。在户外行走时不要靠近电力设备,不能在供电线路和变压器下避雨,尽量避开电线杆的金属材质斜拉线。

不要在紧靠供电线路的高大树木或大型广告牌下停留或避雨。树木或广告牌一旦被刮断或刮倒,很可能将紧靠的电线砸断,或造成树枝、广告牌搭在电线上,人体接触容易触电。

(来源:中国应急信息网)

我们扔掉的垃圾都去哪儿了?

今天上午圆桌对话给你答案

都有了答案。在垃圾一厂填埋场,2012年前填埋的生活垃圾堆成山体,现在已经绿化成了公园;十方餐厨垃圾处理项目能将市区餐饮单位产生的餐厨垃圾进行及时处理;而光大垃圾焚烧发电项目,能让垃圾发电,变废为宝。

为了更好地解决城市管理中出现的问题,8月6日,由齐鲁晚报·齐鲁壹点、济南市城管局联合主办的“圆桌对话”系列活动第八期拉开帷幕。本期将邀请市民群众、学生代表、人大代表、政协委员等走进济南市第二垃圾处理厂,参观生活垃圾焚烧发电项目。

自济南垃圾分类实施以来,许多市民都有这样的疑惑:我们扔掉的生活垃圾都去哪儿了?之前的生活垃圾变成啥样了?现在生活垃圾填埋是怎么样?在济南市第二垃圾处理厂,这些问题

在前几期的“圆桌对话”中,聚焦“工地噪音扰民”“洒水车”“中考噪音扰民”“路长制”等问题,市民与相关负责单位面对面,提出问题、表达疑惑,负责单位积极解答、拿出办法,对话之后,都取得了良好的成效。

本场“圆桌对话”将于6日上午10:00展开,齐鲁壹点将进行实时直播,欢迎大家收看互动。市民对于在生活中遇到的相关问题,可以通过齐鲁壹点情报站向齐鲁晚报·齐鲁壹点反映,我们将把您的意见和建议带给相关职能部门,期待着您的参与。